

金秋机收忙

□牡丹晚报全媒体记者 武霏



玉米丰收装车

时下,正值玉米丰收的季节,金秋丰盈,硕果累累。

鲁西南大地上,满眼翠绿的农田里清香阵阵,一行行郁郁葱葱的玉米秆高耸挺立,肥硕饱满的果实缀满秸秆。丰收在望,农田里到处是收割机忙碌的身影,全程机械化收割,确保丰收的玉米颗粒归仓。

9月12日,牡丹晚报全媒体记者来到东明县城关镇江庄村,只见玉米地里,一台台联合收割机正在来回穿梭,一个个玉米秆被它吞入腹中,收割、收棒、碎秆,一气呵成,伴着阵阵轰鸣声,成片的玉米很快被收割完,田里只剩下被打碎的秸秆。当收割机开到地头时,开着农用车等待的农户们赶紧把自家收获的玉米装袋、抬上车。

“看看这玉米,棒儿大,长得匀称,尖上的籽和中间的差不多大,现在都成熟了,今年的收成还不错,现

在大家都在抢收玉米呢。”农户王忠义随手扯下一穗玉米棒,脸上露出欣慰的笑容,“过去收玉米,基本上都是全家上阵到地里去掰,一天下来顶多收两亩,累得腰酸腿疼,费时费力。现在有收割机帮忙,方便多了,还可秸秆还田,给我们农民省了不少事。”

今年57岁的王忠义,家里种了5亩玉米,他告诉牡丹晚报全媒体记者,虽然前期玉米授粉时连续下雨,但今年的收成还可以,一亩地可以收一千四百斤。“目前,玉米的收购价格大概是一元多一点,接下来可能还会涨一点吧。”王忠义说。

从王忠义口中,牡丹晚报全媒体记者得知,这台联合收割机是他们几户联合从邻庄租来的。“这个收割机原来是收小麦的,现在也开始收玉米了,每亩地收费80元,一天能收五六十亩。”王忠义说。



装车上袋



收集秸秆碎渣



捡拾未收割的玉米



机械收割



玉米丰收装车



查看玉米成熟程度